

不少市民囤购生活必需品,市商务局回应——

市场货源供应充足 群众不必过分担心

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从我市多家超市了解到,这两天来购物的顾客明显增多,但没有出现断货的情况。不过,也有部分市民担心,现在疫情反弹,会不会出现买不到生活必需品的情况。记者昨日从市商务局了解到,目前,我市生活必需品市场货源充足,供应保障有力,群众不必过分担心。

昨日10时许,记者在我市一家大型超市看到,不少市民在购物。和往常不同的是,市民买的生活必需品很多,将整个购物车装满的大有人在。市民刘先生买的生活必需品像小山一样堆积在购物车里,有青菜、面粉、西红柿、大米等。“我们家人多,平时经常购买这么多东西,现在疫情反弹了,就多买一些,吃半个月没有问题。”刘先生说。

那么,是什么原因导致市民大批囤货,我市生活物资供应、保障情况如何呢?

记者从市商务局了解到,商务部近日下发了《关于做好今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作的通知》(以下简称《通知》),目的在于督促各地严格落实“菜篮子”市长负责制,指导商贸流通企业加强货源组织,畅通产销衔接。《通知》中提到“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品,满足日常生活和突发情况的需要”,引起了社会广泛关注。

根据群众关切,我市商务部门迅速采取行动,摸底我市生活必需品的市场供应和价格变动情况。一是据生活必需品监测系统显示:10月29日,我市主要生活必需品粮、油、肉、蛋、菜价格较上周分别持平、下降0.54%、上涨2.04%、上涨4.17%、4.08%。肉类价格上涨,主要是气温下降,肉类需求增加所致。鸡蛋、蔬菜价格上涨,主要是气温下降导致产量减少所致。二是积极摸底全市

主要生活必需品供应情况。百货大楼各大超市、丹尼斯超市、永辉超市、王府井超市等多家大中型超市未出现生活必需品脱销断档、价格猛涨的情况。目前,我市生活必需品市场货源充足,供应保障有力,群众不必过分担心。

《通知》主要针对疫情防控,部分社区可能会临时封控,造成生活不便。从长期来看,也是倡导居民增强应急管理意识,增加必要的家庭应急商品储备,作为国家应急体系的必要补充。对照现实生活,由于现代生活的便捷性,让无储备家庭成为常态。不过,随着这段时间疫情散发,群众为此做些准备工作,自是情理之中。毕竟,一些小区封控以后,很多人发现家里没有米和菜,快递也不让进小区,完全靠社区工作人员紧急救助,将给社区工作人员造成巨大的工作压力。

2020年度国家科学技术奖名单揭晓 河南理工大学荣获 国家科学技术进步二等奖

本报讯(记者赵改玲 通讯员胡华伟)11月3日上午,2020年度国家科学技术奖励大会在北京召开。由河南理工大学作为第一完成单位,该校曹运兴教授领衔的科研团队完成的“复杂地质条件储层煤层气高效开发关键技术及其应用”研究成果,获得国家科学技术进步二等奖。这是我国煤层气开发领域第一个以开发技术为核心的国家科技奖,更是该校在冲击“双一流”关键时刻的一个重要支撑。

面向国家能源战略需要,曹运兴团队长期聚焦攻关复杂地质条件储层煤层气高效增产这一行业瓶颈难题,砥砺前行,实现了从基础研究、先导性工程试验到产业化应用的“三级跳”,书写了煤层气开发技术创新的“中国故事”。

“长期以来,学校几代人坚守致力于煤矿瓦斯地质和煤层气开发理论研究,曹运兴团队开辟了瓦斯开发地质学及其应用的新方向,多项成果达到国际领先水平,荣获国家科技奖励,这是我们未来学科创新发展的基石和新的生长点。”该校党委书记邹友峰说。

据新华社消息,2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖46项,其中一等奖2项、二等奖44项;国家技术发明奖61项,其中一等奖3项、二等奖58项;国家科学技术进步奖157项,其中特等奖2项、一等奖18项、二等奖137项;授予8名外籍专家和1个国际组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

我市寄递企业多措并举 全力确保旺季平稳运行

本报讯(记者朱颖江)为了迎接即将到来的“双11”,我市各寄递企业在焦作邮政管理局的指导下,围绕“两不”(全网不瘫痪、重要节点不爆仓)、“三保”(保畅通、保安全、保平稳)目标,严格落实“人”“物”同防,增加储物场地、人员等措施,全力确保旺季平稳运行。

据悉,今年寄递业务旺季从11月1日至2022年春节(2月1日)。预计“双11”寄递量最大,其次是“双12”、2022年元旦、2022年春节,这四个时间段电商会集中促销,寄递的业务将显著增长。

为了保障快递件安全,焦作邮政管理局要求快递企业严格落实疫情防控要求,依法依规做好生产作业场所、生产设备、运输工具、邮件快件消毒工作,保障运营环境安全,督促从业人员严格执行“戴口罩”“勤洗手”“测体温”“不聚集”“一米线”等基本健康防护措施。企业要坚持做好“人”“物”同防,加强国际邮件快件处理场所消毒、通风,落实一线作业人

员检疫查验、健康防护等防控要求,严防境外疫情通过寄递渠道输入。

为确保寄递过程中的安全,该局开展“四不”问题整改,以传送带堵缝、人车分流为重点,强化分拨中心现场作业秩序整治,坚决防止机械伤害事故的发生。寄递企业开展了交通安全风险隐患排查,落实车辆安全管理制度,加强干线运输车辆和生产作业场所车辆安全运行管理。同时做好实名收寄、收寄验视、过机安检三项制度的落实,坚决将涉枪涉爆物品、危险化学品等禁止寄递物品堵截在寄递渠道之外。

为了迎接“双11”,确保寄递件能够快速分流,寄递企业对新增临时人员开展岗前培训和安全教育工作,最大限度地发挥社区末端综合服务站点功用,弥补末端投递能力不足。同时,各快递企业建立了末端稳定运行应急处理机制,建立应急支援队伍,担负起妥善处理积压滞留快件的社会责任。



11月3日,解放区爱心医疗义诊小分队在为群众量血压。当日,解放区邀请辖区各大医院组建30支爱心医疗义诊小分队,走进社

区居民楼院,开展爱心义诊活动,将健康咨询、基础体检等医疗服务送到群众家门口。李良贵 摄

当阳峪绞胎瓷将亮相进博会

本报讯(记者赵改玲)11月5日至10日,第四届中国国际进口博览会(以下简称进博会)将在上海举行。记者11月3日获悉,焦作市金谷轩绞胎瓷艺术有限公司将作为我省“非遗”代表参加进博会,向中外客商充分展示我省绞胎瓷技艺。这也是我市唯一入选的“非遗”项目。

作为全球顶尖的开放平台,进博会将吸引最新的产品、技术、服务云集黄浦江畔,从展品变商品,走向大众的

焦作市金谷轩绞胎瓷艺术有限公司艺术总监、国家级非遗当阳峪绞胎瓷烧制技艺代表性传承人柴战柱告诉记者,当阳峪绞胎瓷能被我省推荐参加这届进博会,非常自豪,他们将在进博会人文交流活动专区参展。参赛的绞胎瓷作品有上百件,其中一件作品《万紫千红总是春》采用蓝、绿、红、黄、白五种不同颜色的瓷泥制作而成。瓶身由56个菱形方格拼成,每个方格内镶嵌一朵盛开的花朵,寓意56个民族。每朵花都是内外通透

的,呈现出花香浓郁的勃勃生机,寓意各民族团结友爱,象征希望和梦想,更表达了对祖国的美好祝福。该作品在第十三届浙江·中国非物质文化遗产博览会上斩获薪传奖传统工艺大展金奖。

当阳峪绞胎瓷源于唐、兴于宋,是北宋皇家的御用贡品,其花色斑驳,自然天成,表里如一。柴战柱称,这是当阳峪绞胎瓷第三次参加进博会,以往非常受中外客商的欢迎和关注,打破了陶瓷艺术装饰的瓶颈。